

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Конторович Елены Павловны  
«Состояние здоровья работников электровозостроительного предприятия и  
оптимизация системы профилактики его нарушений»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности 14.02.04 – Медицина труда

Охрана здоровья работников различных отраслей промышленности, в том числе, машиностроения, составляющего экономический потенциал страны, является, несомненно, актуальной. В диссертационной работе Конторович Елены Павловны «Состояние здоровья работников электровозостроительного предприятия и оптимизация системы профилактики его нарушений», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.04 – Медицина труда представлены результаты научного исследования, посвященного сохранению профессионального здоровья работников машиностроительной отрасли, в частности, электровозостроения.

Диссертационное исследование проведено на высоком научно-методическом уровне. Автором изучена научная литература, определены объем и методы исследования, выполнены анализ и обобщение полученных результатов. В научной работе четко сформулированы цель и задачи, соответствующие положениям, выносимым на защиту. В качестве основной методологии приняты теоретические разработки по выявлению и оценке профессиональных рисков для здоровья работников при сочетанном воздействии производственных факторов. Выводы, сделанные автором, являются обоснованными и отражают результаты диссертационного исследования. Достоверность результатов проведенного исследования определяется репрезентативностью выборки, применением современных методов комплексной оценки условий труда и состояния здоровья работников в соответствии с целью и задачами работы.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в определении взаимосвязи психосоциальных производственных факторов с состоянием здоровья работников электровозостроительного предприятия, оценке сосудистого возраста и когнитивного статуса работников производственной сферы, разработке моделей прогнозирования риска развития наиболее значимых нарушений здоровья работников, участвующих в исследовании и оптимизации профилактических мероприятий.

На основе результатов диссертационного исследования разработана и зарегистрирована компьютерная программа «Программа прогнозирования риска развития сердечно-сосудистых заболеваний у работников электровозостроения». Материалы диссертационного исследования стали основой учебного пособия для врачей «Профессиональное здоровье и работоспособность: оценка и управление».

Важным для практического здравоохранения является внедрение методов прогнозирования риска развития сердечно-сосудистых, эндокринных заболеваний, ранних признаков нарушения здоровья, а также метода комплексной оценки состояния здоровья работников крупного промышленного предприятия и разработки мер профилактики его нарушений. Указанные методы прогнозирования могут использоваться в процессе периодических медицинских осмотров, а также при диспансерном наблюдении работников.

Результаты исследования представлены на Национальных и международных конгрессах, съездах и конференциях.

По теме диссертационного исследования опубликовано 23 печатные работы, из них 8 статей – в журналах, включенных в перечень ведущих рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК РФ, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней кандидата и доктора наук.

Автореферат написан научным языком, хорошо оформлен, полностью отражает основное содержание диссертации.

Принципиальных замечаний к представленной работе нет, диссертационную работу оцениваю положительно.

Диссертационная работа Конторович Елены Павловны «Состояние здоровья работников электровозостроительного предприятия и оптимизация системы профилактики его нарушений», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.04 – Медицина труда, является самостоятельным завершенным научно-квалификационным трудом, имеющим значение для сохранения здоровья работников и внедрения схем профилактики. Диссертационная работа соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 01.10.2018 г. № 1168), а ее автор Конторович Елена Павловна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.04 – Медицина труда.

Заслуженный врач РФ,  
заведующая кафедрой факультетской терапии №2  
и профессиональных болезней с курсом профболезней ФДПО  
Федерального государственного  
бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования «Пермский государственный  
медицинский университет имени академика Е.А. Вагнера»  
Минздрава России,  
д. м. н., профессор

Наталья Николаевна Малютина

614990, Пермский край, г.Пермь, ул. Петропавловская, д.26

Тел.: +7 (342) 217-20-20  
Факс: +7 (342) 217-20-21  
E-mail: [rector@psma.ru](mailto:rector@psma.ru),  
[dr-malyutina@yandex.ru](mailto:dr-malyutina@yandex.ru)  
8(902)801-79-66

Подпись д.м.н., профессора Малютиной Натальи Николаевны заверяю

